

# Компания BitRiver запустила в Усть-Илимске крупный дата-центр мощностью 87,2 МВт

В начале июня компания BitRiver провела запуск своего дата-центра мощностью 87,2 МВт. Это стратегический проект не только для Усть-Илимска и Иркутской области, но и для всей России в целом. С таким мнением согласен и депутат Государственной Думы Александр Якубовский.

Депутат уверен, что у России есть все ресурсы для создания своих криптовалютных бирж. Российские майнеры не уйдут с рынка, при этом в сентябре 2021 года наша страна занимала третье место по техническим мощностям, которые используются при работе с криптовалютой.

- У нас есть все ресурсы по созданию своих бирж, по применению других схем расчетов, по использованию других площадок. Крипта — это та сфера, где сложно говорить о реально работающих ограничениях в отношении нашей страны, — отметил Александр Якубовский.

Эксперты по майнингу и криптовалютам считают, что главное преимущество России — профицит энергопотенциала. В ряде регионов он заключается в профиците зеленой электроэнергии — это каскады ГЭС, в том числе как раз в Иркутской области.

- Было бы неправильно не использовать этот потенциал для развития экономики и страны. Сегодня мы понимаем, что за блокчейн-технологиями, за стартапами в этой сфере — будущее, — говорит депутат Государственной Думы Александр Якубовский.

Он добавил, что формируемое сейчас национальное законодательство в этой сфере позволит открыть России доступ на финансовый рынок, что позволит минимизировать ущерб от санкций, направленных против страны. Александр Якубовский внес свои предложения в законопроекты о легализации майнинга: в частности, он предложил сделать домашний и промышленный майнинг отдельными видами экономической деятельности, максимально упростить процесс регистрации, подачу отчетной документации, установить минимальную ставку налогообложения и упростить оплату налоговых сборов.

В первом чтении законопроект о регулировании вопросов, связанных с оборотом цифровых финансовых активов, уже приняли. Так, предполагается, что при продаже данных активов налоговая база будет определяться от разницы между ценой реализации и ценой приобретения данного цифрового актива. Важно, что сами цифровые финансовые активы, услуги по их выпуску и обороту будут освобождены от НДС. Вместе с тем услуги по майнингу освобождены от НДС не будут.

- Это наша большая совместная работа с экспертным сообществом, исполнительной властью и надзорными органами, направленная на защиту финансовых средств наших граждан и приведения в порядок оборота криптовалют на территории страны. Сейчас идёт доработка законопроекта, в том числе с учетом замечаний Центробанка и делового сообщества, - говорит депутат Государственной Думы Александр Якубовский.

Идёт сейчас и доработка проекта закона о цифровых финансовых активах, который также описывает и регулирует и сферу майнинга. По словам специалистов, объём преступлений в сфере криптовалют за 2021 год 12 млрд долларов. Примерно треть приходится на долю России. Как рассказал Якубовский, законопроект решает вопрос обеспечения безопасности средств граждан, в том числе разделяя инвесторов на квалифицированных и нет. Последних документ защищает от участия в явных финансовых пирамидах, а также позволяет вывести отрасль из правового вакуума, дав возможность инвесторам вкладываться в неё без опасений.

Отметим, что информация о запуске дата-центра в Усть-Илимске вызвала неоднозначную реакцию в обществе. Многие наблюдатели высказались негативно в отношении деятельности майнеров в целом и компании BitRiver в частности.

Однако в отношении майнеров и в целом криптовалюты в российском обществе имеется определенное недопонимание. Одно дело, когда майнер ворует электроэнергию или пользуется льготными тарифами, занимаясь своей деятельностью нелегально, перегружая электрические сети и подвергая опасности окружающих, и совсем другое, когда это цивилизованный бизнес, облагаемый налогами и использующий реальные избыточные мощности сибирских ГЭС.



Автор: Алина Саратова © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК 👁 20515 14.06.2022, 10:43 📌 630  
URL: <https://babr24.com/?IDE=230389> Bytes: 4025 / 3939 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Алина  
Саратова.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)